

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б) городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 98 (4054) СРЕДА, 22 АВГУСТА 1945 г. | Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

19 августа 1945 г.

№ 51.

г. Москва

В Великой Отечественной войне советского народа против фашистской Германии наша авиация с честью выполнила свой долг перед Родиной.

Славные соколы нашей отчизны в ожесточенных воздушных сражениях разгромили хваленую немецкую авиацию, чем и обеспечили свободу действий для Красной Армии и избавили население нашей страны от вражеских бомбардировок с воздуха.

Вместе со всей Красной Армией они наносили сокрушающие удары по врагу, уничтожая его живую силу и технику. Умелые действия нашей доблестной авиации постоянно способствовали успеху постоянных войск и помогли добиться окончательного разгрома врага.

В боях за свободу и независимость нашего Отечества советские летчики дали немало примеров беззаветной стойкости, отваги и подлинного героизма. Они вписали много ярких страниц в историю Великой Отечественной войны.

Советский народ, народ-победитель законно гордится боевой славой своих летчиков.

В ходе войны трудовой энтузиазм рабочих, работниц, инженеров и служащих, изобретательность и талантливость советских авиационных конструкторов позволили вооружить нашу авиацию многими тысячами прекрасных боевых самолетов, которые на своих крыльях несли смерть врагу и бессмертную славу нашему великому советскому народу.

Товарищи летчики, штурманы и воздушные стрелки, радисты, мотористы и вооруженцы, механики, техники и инженеры, офицеры и генералы! Рабочие, инженеры, служащие и конструкторы авиационной промышленности!

Приветствую и поздравляю вас с днем праздника авиации!

В ознаменование дня авиации и в честь наших славных авиаторов ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 19 августа, в 20 часов в столице нашей Родины—МОСКВЕ от имени РОДИНЫ салютовать нашим доблестным авиаторам двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

Верховный Главнокомандующий

Генералиссимус Советского Союза И. СТАЛИН.

Первая заповедь колхозов

Первая заповедь колхозов—полное и своевременное выполнение обязательств перед государством по сдаче продуктов сельского хозяйства.

Передовые колхозы нашего района успешно ведут уборку урожая и сдачу хлеба на сыпной пункт. Так, например, Хватовский колхоз имени Куйбышева сдал на государственный заготовительный пункт 20 тонн зерна. Успешно выполняет план хлебозаготовок Панфиловский колхоз „Красный луч“ и другие.

Но есть колхозы, которые нарушают график сдачи хлеба государству, до сих пор не приступили к выполнению плана хлебозаготовок. К таким относятся колхозы Медвядевского, Саблуковского, Морозовского, Ленинского сельсоветов. До 20 августа не сдали ни одного центнера хлеба на сыпной пункт колхозы Шерстиский—председатель Денисов, Мало-Тумановский—председатель Соболев, Пушкарский—председатель Климов и другие. Руководители указанных сельсоветов и колхозов хлебозаготовки относят к разряду второчередных

работ, забывают о строгом соблюдении графика вывозки хлеба на заготовительный пункт, не мобилизуют колхозников на быстрейшее выполнение первой заповеди колхоза.

В ряде колхозов отсутствует должная борьба с потерями урожая. В Красносельском колхозе (председатель Жуков) допускается большой разрыв между жнитвом и скирдованием хлебов. На 19 августа здесь было сжато озимых хлебов 147 гектаров, из них заскирдовано всего лишь 25. Медленно здесь идет и обмолот хлебов. В результате колхоз только 18 августа приступил к сдаче хлеба государству и севу озимых.

Вольшой разрыв допущен между жнитвом озимых и скирдованием в Забелинском колхозе (председатель Авдеев). Здесь из сжатых 62 гектаров озимых на 19 августа не было заскирдовано ни одного гектара. Снопки укладывают в этом колхозе не в бабки, а в кресцы. Затягивается обмолот и сдача хлеба на заготовительный пункт. Обмолочено ржи всего лишь с площади 10 гектаров. Сдано хлеба государству

не много более тонны. Колхоз успеет лучшие сроки озимого сева. На 19 августа он засеял озимых только 5 гектаров.

В Мерлинском колхозе сжато 80 гектаров ржи, 48 гектаров озимой пшеницы и 3 гектара яровой пшеницы, а заскирдовано хлебов только с площади 28 гектаров, обмолочено 10 гектаров. Здесь тоже некоторые жницы складывают снопы в кресцы. Медлит колхоз со сдачей хлеба государству и севом озимых.

Хлебозаготовки—школа большевистского воспитания руководящих кадров, проверка их умения отстаивать интересы государства. Сейчас руководители колхозов, сельсоветов, первичных партийных организаций на выполнение плана хлебозаготовок держат политический экзамен. Они должны повседневно разъяснять широким массам колхозников значение хлебозаготовок нынешнего года, по-большевистски организуя их.

Дело чести каждого колхоза срочно выполнить план хлебозаготовок.

Передовые звенья

Во Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное проведение уборки урожая, досрочное выполнение плана хлебозаготовок колхозницы Тамаевского колхоза имени Калинина настойчиво борются за выполнение взятых обязательств.

Старательно работают жницы.

В звене Раисы Трифоновой в среднем жницы при дневной норме 12 соток гектара сжинают по 30—38 соток, в звене М. И. Вузиной—по 30—35.

В звеньях Е. Филипповой и С. Суколкиной при норме 13 соток гектара средняя дневная выработка жниц составляет 32 сотни

гектара. При той же норме такая же в среднем выработка каждой жницы в звеньях Е. Я. Товюшкиной и А. А. Уткиной.

В молодежном звене, которым руководит З. В. Фролова, при норме 13 соток гектара жницы в среднем за день сжинают по 33 сотни. Н. ТРИФОНОВА.



В Центральном Комитете ВКП(б) и Совнаркомом СССР

Центральный Комитет ВКП(б) в 1950 г. Совет Народных Комиссаров СССР поручили Госплану СССР совместно с Наркоматами и союзными республиками составить и представить в ЦК ВКП(б) и СНК СССР:

а) пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 г.г.; б) пятилетний план восстановления и развития железнодорожного транспорта на 1946—

В пятилетнем плане имеется в виду предусмотреть полное восстановление народного хозяйства районов СССР, подвергшихся немецкой оккупации, послевоенную перестройку народного хозяйства и дальнейшее развитие всех районов СССР, в результате чего должен быть значительно превзойден довоенный уровень развития народного хозяйства СССР.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 18 августа

В течение 18 августа на Дальнем Востоке наши войска на ряде участков фронта встречали еще сопротивление противника. Количество японских войск, сдающихся в плен, несколько увеличилось.

ВОЙСКА 1-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ФРОНТА продвинулись к западу от города МУДАНЬЦЗЯН и юго-западу от города НИНГУТА на 30-40 километров. Перед войсками фронта начали складывать оружие и сдаваться в плен части 3 японской армии.

ВОЙСКА 2-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ФРОНТА овладели городами ТАНЬЮАНЬ и СУНЬУ. На острове САХАЛИН войска фронта заняли укрепленные пункты противника КОТОН и КИТОН.

ВОЙСКА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО ФРОНТА овладели городом ЧАНЛИН. В районе ХАЙЛАРА войскам фронта сдался в плен ранее вооруженный гарнизон укрепленного района японцев в составе 5.000 солдат и офицеров, во главе с японским генерал-майором НОМУРА.

На других участках фронта существенных изменений не было.

СОВИНФОРМБЮРО.

Оперативная сводка за 19 августа

В Маньчжурии войска японской Квантунской армии на большей части фронта прекратили сопротивление и продолжают сдаваться в плен. Наши войска на этих участках фронта прекратили боевые действия против японских войск и принимают капитулирующие части и соединения Квантунской армии.

Войска 1-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ФРОНТА заняли города ВЭЙХЭ, ЯНЬЦЗИ. За 19 августа войскам фронта сдалось в плен 55.000 японских солдат и офицеров.

Войска 2-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ФРОНТА заняли города МЭРГЭНЬ, ЛУНЧЖЭНЬ, САНЬСИН. За 19 августа войскам фронта сдалось в плен 23.000 японских солдат и офицеров.

(Окончание на 2-й странице).

О подготовке и проведении партийных собраний

Партийное собрание — школа воспитания коммунистов, поэтому задача партийных организаций — серьезное внимание уделять подготовке и проведению партийных собраний.

В большинстве партийных организаций города обеспечивается хорошая подготовка и проведение партсобраний. К числу таких относятся партийные организации — депостанции Арзамас II (секретарь Кошечков), пищекомбината (секретарь Мошецов), педагогического училища (секретарь Тимофеева), хлебокомбината (секретарь Егоров) и другие. В этих партийных организациях партсобрания проводятся по плану. К подготовке вопросов повестки дня партсобраний привлекаются рядовые коммунисты, им даются поручения подготовиться и выступить на собрании с докладом. Коммунисты заблаговременно получают извещение о том, когда и где будет проходить партийное собрание. В результате партсобраний в этих партийных организациях проходят активно, принимаются конкретные решения.

Но есть партийные организации, где подготовке и проведению партийных собраний не уделено должного внимания. К таким относятся партийные организации: промкомбината (секретарь Лучинкин), горсовета (секретарь Тимофеева), плодоовощного техникума (секретарь Гришин), станции Арзамас I (секретарь Козлов) и другие. Здесь повестка дня партсобраний составляется наспех, за несколько часов до собрания. Рядовые коммунисты не участвуют в подготовке вопросов повестки дня, к этому делу их не привлекают секретари партийных организаций. И как результат такого отношения к делу партсобраний проходят не активно.

Коммунисты редко выступают на собраниях. Так, например, в партийной организации горкомхоза на одном собрании обсуждалось три вопроса. Из 15 человек, присутствовавших на собрании выступило только 2. Очень низкая активность на собраниях также в партийных организациях лесдревхоза.

В некоторых партийных организациях собрания созываются нерегулярно. В июне не были проведены партсобрания в партийных организациях артели «Красный Октябрь», станции Арзамас I.

В ряде партийных организаций нет должного учета посещения коммунистами партсобраний. Не изжиты пропуски и опоздания на собрания, (партийная организация службы движения станции Арзамас II и другие).

Партийным организациям, имеющим недочеты в подготовке и проведении партийных собраний, необходимо немедленно перестроить свою работу. Надо тщательно готовить вопросы, намеченные для обсуждения на партийном собрании. Заранее готовить проекты решений партсобраний, указывая сроки их исполнения, серьезно подбирать людей, которым поручается выполнить принятые партсобранием решения. Извещать коммунистов о собрании за 2—3 дня, указывая повестку дня. Проводить собрания в установленные дни. Секретари партийных организаций не должны оставлять необсужденным на партсобрании ни один случай пропуска коммунистами партсобраний без уважительных причин, принимать меры воздействия к нарушителям партийной дисциплины.

В. НАРКЕВИЧ,
зав. оргинструкторским отделом горкома ВКП(б).

О газетных витринах

Колхозами района выписывается 174 экземпляра газет специально для газетных витрин. Но не во всех колхозах действуют газетные витрины. Не организована газетная витрина в Кичазинском колхозе «Новый путь». В Забелинском колхозе имеется 13 газетных витрин, но газеты ежедневно не вывешиваются. В обоих этих колхозах они оставляются в халатности в конторе правления, и читает их только некоторая часть колхозников. Так же обстоит дело и в ряде других колхозов.

Почему так получается? Первичные партийные организации недооценивают значение газетных витрин.

Владимир Ильич Ленин в свое время указывал, что при правильном использовании газетных витрин можно вдесятеро поднять читаемость газет. «Все будут иметь возможность осведомляться из газеты».

Задача первичных партийных организаций — добиться, чтобы в каждом колхозе действовала газетная витрина, выделить товарищей, ответственных за состояние витрин. Во время обеденного перерыва организовать дежурство агитаторов около газетной витрины, чтобы колхозники, колхозницы имели возможность получить ответы на волнующие их вопросы. Для систематического обновления витрин нужно использовать комсомольский актив и учащихся старших классов. Нужно установить ежедневный контроль за вывешиванием в витринах свежих газет.

Работа с газетой — это не техническое, а политическое дело, это должны понять руководители Красносельской и Абрамовской партийных организаций — гг. Жуков и Томилина.

Не допускать простоя комбайнов



На Доску Почета заносятся:

Моралина Нина Ермолаевна, Савинова Лидия Ивановна, Королева Александра Алексеевна, Андреева Мария Ивановна, Мамаева Фелицата Михайловна — колхозницы Новоязыковской сельхозартели «Красная нива». При норме 12 соток гектара они сжинают ржи по 28—30 соток гектара.

Звенья Тамаевского колхоза имени Калинина, руководимые Р. И. Трифоновой, М. И. Бузиной, З. В. Фроловой, Е. М. Филипповой, С. Сукопкиной, А. А. Уткиной, Е. Я. Тонюшкиной. Дневное задание на жнитве эти звенья выполняют на 300—320 и более процентов.

Сонин Иван Иванович — машинист Семеновского колхоза «Заря». Почти непрерывно он работал двое суток на сортировке ВМ-1. Просортировал за это время 20 тонн зерна.

Создать все условия для успешной работы комбайна

15 августа в Красносельском колхозе «Мировой Октябрь» (председатель Жуков) начата комбайновая уборка пшеницы.

Начиная уборку, комбайнер Анна Николаевна Караулова дала слово убрать комбайном «Коммунар» 300 гектаров.

Но опыт первых дней работы показал, что это обещание выполнить не легко: работе мешает плохое обслуживание комбайна колхозом.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году» требует:

«закрепить на весь период уборки урожая за каждым комбайновым агрегатом постоянный состав колхозников и рабочих совхозов для обслуживания комбайна по прокоосу заголов, обкоосу углов, подвозке горячего, очистке и просушке зерна, обеспечив их зерноочистительными машинами и достаточным количеством живого тягла».

Этого требования в колхозе «Мировой Октябрь» не выполняют. Часто меняются возчики зерна, лошадей выделено недостаточно. Вместо требуемых шести лошадей на подвозке зерна используется только 4. А так как мешков для разгрузки бункера нет, и зерно

ссыпается прямо в фуры, то недостаток подвоза задерживает разгрузку комбайна. В первые два дня по этой причине комбайн останавливался три раза, каждый раз простояв по 1,5—2 часа.

Для прокооса заголов и обкооса углов постоянный состав колхозников не закреплен. Загозы к началу комбайновой уборки были прокоосены не полностью, и, заходя на массив, комбайн принимал пшеницу. Уборку пришлось вести только на половине массива, что сократило производительность комбайна.

Остается пшеница на углах, не подбираются полеглые колосья. Все это создает потери зерна в поле. Кроме того, здесь возможны потери и при перевозке зерна с поля на перевалочный пункт, так как взвешивание хлеба у комбайна не производится.

Решение партии и правительства об обязательном учете полученного урожая здесь не выполняется, должной борьбы с потерями не ведется.

Все эти недостатки надо немедленно ликвидировать. Улучшив обслуживание комбайна, необходимо создать все условия для его высокопроизводительной работы.

В. БЕЛЯЕВА.

Агитаторы не были в поле

Слизневская партийная организация (секретарь Полунина) не уделяет внимания массовой политической работе. Только в одном Слизневском колхозе имеется культработник. Агитаторы во всех колхозах Слизневского сельсовета предоставлены самим себе. До 17 августа не было проведено ни одного семинара по вопросу уборки урожая.

Большинство агитаторов самоустранились от работы, ни разу не были в поле за период убороч-

ной. К таким относятся учительницы Слизневской школы Лепетова, Зудкова, Капина и учительница Ветешкинской школы Зубкова.

Плохим примером в этом отношении служит директор неполной средней школы Петрунина, которой поручено вести агитационную работу в первой бригаде Слизневского колхоза. Она тоже ни разу не была в бригаде и не считает своим долгом мобилизовать учителей и школьников на оказание помощи колхозу в уборке урожая.

В колхозах не выпускаются стенные газеты. Не выпущено ни одного «бюджетного листка» за время уборки.

Секретарю партийной организации Полуниной и представителю райкома ВКП(б) Маслову необходимо выправить положение, принять меры к широкому развертыванию массовой политической работы, подчинив ее успешному проведению уборки урожая и скорейшему выполнению плана сдачи хлеба государству.

А. КИСЕЛЕВ.

От Советского Информбюро

(О К О Н Ч А Н И Е)

Войска ЗАБАЙКАЛЬСКОГО ФРОНТА заняли города ЖЭХЭ (ЧЭНДЭ), ЧЖАНЧУ, СИНЬМИНЬ, ЛЯОЮАНЬ, ЦИЦИКАР и находились на подступах к городам МУКДЕН, ЧАНЧУНЬ (СИНЬЦЗИН). За 19 августа войскам фронта сдалось в плен более 20.000 японских солдат и офицеров.

Наши авиадесантные группы, высадившиеся в городах ХАРБИН, ГИРИН, ЧАНЧУНЬ (СИНЬЦЗИН), МУКДЕН, доносят, что японские гарнизоны этих городов готовы сдать и ждут подхода наших войск.

Прим прием капитулирующих частей и соединений Квантунской армии продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

Оперативная сводка за 20 августа

В течение 20 августа в МАНЬЧЖУРИИ наши войска продвигались вперед по заданным направлениям.

Войска 1-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ФРОНТА заняли города ЧЖУХЭ, ЭМУ, ДУНЬХУА, ГИРИН.

Войска 2-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ФРОНТА заняли города МУЛАНЬ, ТУНЬХЭ, ХАРБИН.

В южной части острова САХАЛИН японские войска прекратили сопротивление и начали сдаваться в плен нашим войскам.

Войска ЗАБАЙКАЛЬСКОГО ФРОНТА заняли города МУКДЕН, ЧАНЧУНЬ.

Прим прием капитулирующих частей и соединений Квантунской армии продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

Затягивают сдачу огурцов на заготовительный пункт

Многие колхозы района имеют обязательство по сдаче огурцов государству. Приступили к сдаче огурцов только два колхоза — Замятинский и Марьевский.

Не поступают огурцы на заготовительный пункт от колхозов: Страдиковского, Абрамовского, имени Фрунзе, «Красный строитель», имени Парижской коммуны и других. Затяжка сдачи огурцов приводит к порче их.

Руководители Семеновского колхоза «Заря» (председатель Рослов) решили не отправлять огурцы на заготовительный пункт, а раздать их колхозникам.

Руководство колхоза «Рославлово» слабо занимается заготовкой овощей, не принимает мер к быстрейшему выполнению плана заготовки огурцов и других овощей.

Н. ПАВЛОВ.

Вот, кто срывает план сдачи сена государству

До сих пор не приступили к выполнению своих обязательств по сдаче сена государству колхозы: Веригинский — председатель Блинов, Вулдаковский (председатель Муравин), Саблуковский (председатель Угодников), колхоз «Новый мир» (председатель Карпычев).

Не сдали ни одного центнера сена на заготовительный пункт Денисовский, Яснополянский, Зайчихинский, Шатовский, Хохловский, Ветешкинский, Слизневский, Вего-

ватовский и другие колхозы.

Руководители указанных колхозов своим безответственным отношением ставят выполнение плана сенозаготовок по району под угрозу срыва. На 20 августа план сенозаготовок нашим районом выполнен только на 60 процентов.

Нужно немедленно приступить к сдаче сена государству и выполнить план в ближайшие дни.

П. КАЗАКОВ.

Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА.

● Арзамасский сельскохозяйственный техникум объявляет, что завод «Запчасть», согласно решению вышестоящих организаций, ликвидируется и все его ценности передаются Арзамасскому сельскохозяйственному техникуму. Предприятия, учреждения, имеющие претензии к заводу, должны заявить об этом не позднее 1 сентября 1945 года, после этого срока претензии приниматься не будут.

● В связи с постановлением правительства от 1 августа освобождаются от 1945 году от военного налога и налога на холостяков и малосемейных граждан демобилизованные из Красной Армии по всем источникам дохода. Для членов семей военнослужащих (демобилизованных) льготы сохраняются.

■ Служба движения станций Арзамас II производит индивидуальное обучение рабочих на дежурных по станции, составителей, сцепщиков, младших стрелочников. Принимаются лица обо-его пола от 18 до 45 лет с образованием не ниже 4 лет. При поступлении необходимо иметь паспорт, военный документ, справку с последнего места работы. Обращаться в отдел кадров.

■ ОРС № 8 (станция Арзамас II) принимает свежие и сухие грибы и ягоды от всех граждан. Сдаткам оплачивается стоимость ягод и грибов по государственному ценам, кроме того, отпускаются промтовары: мыло, соль, спички, трикотаж, водка, мануфактура.

МЦ 12771 Заказ 1066. Тираж 5000. Адрес редакции и издательства: Арзамас, Гражданская площадь, тип. «Арзамасской правды».